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Liczba punktow

Trygonometria kata wypuklego

Praca klasowa nr 1

W zadaniach 1-5 zaznacz prawidlowa odpowiedz i rozwiaz zadania 6-9.

1. Na rysunku obok przedstawiony jest czwo- D, a G
rokat ABCD, w ktorym |DC| = |AC| = a oraz B

|AB| = a 3. Przekatna AC tworzy z bokiem AD a
kat ostry «, za$ z bokiem CB kat ostry  oraz -
AC L DC i AC L AB. Wobec tego sin @ + cos 8 A o3 B
ma wartos¢:

3 2442 V2 B D. \/§+1.

A — +1 B. .
2 2 2 2 2

2. Wiadomo, ze a € (90°, 180°) oraz sin(90° + @) — 3cos & = 1. Zatem:

3 2
A.tga=§ B.tga=—\/§ C.tga=—§ D.tga=-1.

3. Wiadomo, ze a = log,sin 45°. Wobec tego:
A.ae(-1,0) B.a € (o, -1) C.ae(0,1) D.ae {-1,1}.

4. Jeslisina = 0,8 oraz a € (90°, 180°), to:

A.cosa= —% B.cosa = % C.cosa= —% D.cosa=0,75.

5. Warto$¢ wyrazenia tg 40° - ctg 45° - tg 130° jest liczba:
A. pierwsza B. ztozona C. catkowita D. niewymierna.

2
6. (2 pkt) Wykaz, ze jesli sina - cos @ = 0,3 i« jest katem ostrym, to (tga +%) =1 lé .
ga
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7. (5 pkt)
a) Sprawdz, czy dla dowolnego kata & € (0°, 180°) prawdziwa jest réwnosé¢
sina sina 2

cosa—1 cosa+1 sin

) ., . sina sin
b) Oblicz warto$¢ wyrazenia — ,dlaa =150°.
cosaa—1 cosa+1

8. (4 pkt) W prostokacie ABCD przekatne maja dtugos¢ 10 i1 przecinaja si¢ pod takim ka-
tem «, ze cos a = 0,4. Oblicz:
a) odleglos¢ wierzchotka A4 od przekatnej BD
b) tangens kata nachylenia przekatnej BD do boku 4B.

9. (4 pkt) Wiedzac, ze a i f sa miarami katow ostrych trojkata prostokatnego oraz

Sa n tg_lﬂ.

: 6 L . . co
sin B + cos B = —, oblicz warto$¢ wyrazenia:
5° cos 3
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